河南省打击传销工作联席会议办公室
河南省工商行政管理局

河南省精神文明建设指导委员会办公室

河 南 省 教 育 厅

豫打传办〔2017〕2号


关于开展第二届“打击传销 净化校园”

文化作品征集活动的通知

各省辖市、省直管县（市）打击传销工作领导小组（联席会议）办公室，工商局、文明办、各高校：

为进一步贯彻落实国家工商总局、公安部、中央文明办、中央综治办《关于开展创建无传销城市工作的意见》要求，结合我省实际，紧紧围绕创建“无传销城市”活动的开展，拓开高校文明建设和打传教育工作，省打传办、省工商局、省文明办、省教育厅决定在全省高校范围内联合举办“第二届抵制传销 净化校园全省高校打传文化作品征集‘中教网盟杯’打传教育”活动。现将有关事宜通知如下：
一、活动主题：

打击传销 净化校园
二、活动组织：

主办单位：河南省打传办

          河南省工商局

          河南省文明办

河南省教育厅

承办单位：河南财经政法大学

河南广播电视台公共频道《中原红盾》栏目组

支持单位：河南省中教网盟科技有限公司
三、活动对象：

全省全日制普通高校在职教职员工和在校学生。
四、活动步骤：
（一）活动报名：

1.报名时间：2017年8月25日-9月30日。

2.报名方式：

（1）在作品巡展活动现场填写报名表参与报名。
（2）通过《大学时代网》微信公众号在线报名。

（3）学校组织学生统一报名。

（二）作品征集：2017年9月10日-10月25日。
文化作品征集共分为文学、书法、绘画、视频等类。

（三）学校推荐：本活动按照本科院校按每校不少于5项、专科学校（高职高专）按每校不少于3项组织推荐。
（四）网络票选：2017年11月5日-11月25日。
打传文化作品征集作品分批次在主办方指定官方微信公众号“大学时代网”进行2轮网络票选，分别选出入围作品、提名作品，网络票选结果作为推选参考。
（五）专家评审：11月25日-11月30日。

由主办单位组织专家对打传文化作品进行专业评审。

（六）颁奖仪式：12月初由主办单位统一组织颁奖仪式。
五、作品要求：

文学类：包括诗词、散文、小说、杂文、剧本等，字数在1500字左右。

书法类及绘画类：包括书法、漫画等。作品须为原创，内容应积极健康，紧扣主题，以小见大，微言大义，贴近实际，贴近生活。

视频动画类：包括相声、小品、话剧、微电影等，要求时间控制在5-10分钟，录制成AVI或MP4格式。

以上各类别作品可按照主办方要求加入赞助企业元素，提交作品原则上不予退还，请作者自留底稿。主办方对优秀节目和作品有权在相关活动和资料中使用（包括印制光盘、编辑画册或用于展览、宣传等），不支付作者稿酬，作者享有署名权。
六、题材内容：

作品紧扣“打击传销、净化校园”这一主题，运用夸张、通俗、讽刺、幽默等艺术语言，以群众容易理解并接受、生动活泼的理念构思作品内容，提高全民抵制传销意识，构建健康、和谐的社会主义核心价值观。同时，针对《刑法》“组织领导传销罪”和《禁止传销条例》中的相关内容，揭露传销各种花样翻新的表现形式，如打着“1040阳光工程”“微商”“电商”“多层分销”“消费投资”“旅游互助”“资本运作”“连锁经营”“投资理财”“慈善募捐”“搜索引擎”“就业求职”“投资创业”“大学生兼职”等旗号进行的新型传销活动，提高群众识别传销抵制传销的能力（可参《打传警示录》、《河南省首届高校打传文化作品手册》等资料及河南电视台《中原红盾》电视栏目、《红盾中原》《大学时代网》微信公众号等媒体关于打击传销规范直销的相关案例及报道）。
七、组织实施：

1.紧扣新生开学季，在全省高校范围内以悬挂宣传条幅、设置宣传展板、发放宣传手册、宣传单页、打传书籍并赠送“中教网盟联通免费学习套餐卡”等形式，集中开展“河南省首届高校打传文化作品征集优秀作品巡展”系列活动，并对第二届“中教网盟杯” 全省高校打传文化作品征集暨打传教育系列活动进行宣传预热。

2.为进一步丰富活动内容和形式，提升高校打传教育宣传效果，积极配合打传文化作品征集活动的组织实施工作，在全省高校范围内同期同步开展首届“中教网盟杯”全省高校打传形象大使评选活动。评选出形象好、气质佳、品学兼优、多才多艺，有较强的组织和协调能力的在校大学生，担任我省高校打传形象大使。

3.鼓励社会各界知名企业加入此次打传公益活动，凝聚更多社会力量，共建文明校园，共筑和谐社会。

八、表彰奖励：

打传文化作品共分为四大类，每个类别作品分别评选出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖和创新奖，打传形象大使评选活动将评出省级高校打传形象大使10名，院校级打传文化大使若干名。另评出优秀指导老师奖，优秀组织奖若干名。表彰奖励标准如下：

1. 文学类、书法类、漫画类：

一等奖各（1名），奖金2000元；

二等奖各（5名），奖金各1000元；

三等奖各（10名），奖金各500元；

优秀奖各（10名），颁发证书和奖品；

创新奖（若干名），颁发证书和奖品；

2.视频动画类

一等奖（1名），奖金5000元；

二等奖（5名），奖金各3000元；

三等奖（10名），奖金各1000元；

优秀奖（10名），颁发证书和奖品；

3.形象大使奖
省高校打传形象大使（10名），奖励平板电脑一台。

校级打传形象大使（129），奖励定制平板电脑一台。

4，优秀指导老师奖、优秀组织奖若干名，颁发证书。

以上各项奖金奖品均为税后，同时视频动画类优秀作品择优在河南广播电视台公共频道《中原红盾》栏目中播出；优秀小说或剧本作品推荐改编成普法栏目剧在电视台进行播出；同时所有获奖作品将在全省各高校进行巡展。高校打传形象大使获奖者将有机会获得河南广播电视台公共频道《中原红盾》栏目在全省范围内举办的各系列宣传活动演出机会。
九、作品报送：

各高校参照各类作品形式将征集的作品以邮件形式统一报送组委会专家评审组，报送时请在邮件正面注明“打击传销  净化校园”文化作品征集字样，作品报送邮件需单独内附高校打传文化作品征集大赛作品信息采集表。

作品报送截止日期：2017年10月31日；

报送地址：郑州市郑东新区河南财经政法大学党委宣传部

邮编：450000

联系人：李文明
电话：0371—86155706   18503885199
十、工作要求：

（一）高度重视，加强领导。各地各高校要高度重视本次活动，结合实际，认真制定工作方案，积极推动活动展开，确保取得实效。

（二）强化宣传，营造氛围。全省各高校要建立打击传销宣传工作的长效机制，在校园生活区建立固定宣传栏，利用学校网络、广播、校刊、条幅海报以及微博、微信等新媒体平台载体及时宣传我省打传成果，曝光典型案例，揭露传销危害和本质。增强大学生识别传销、防范传销、抵制传销的意识和能力，筑牢思想防线，净化校园环境，共创和谐社会。
（三）精心组织，狠抓落实。各地各高校要积极组织开展本次活动，狠抓落实，充分调动学生积极性，确保活动顺利开展。

河南省打传办     河南省工商局

河南省文明办           河南省教育厅

          2017年9月5日
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